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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: Επέκταση των μέτρων οικονομικής ενίσχυσης στην ΠΕ Ροδόπης. 

Με αφορμή την πρόσφατη ανακοίνωση σχετικά με τα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης, που 

προβλέπουν χορήγηση έως και 10.000 ευρώ σε οικογένειες, οι οποίες θα εγκατασταθούν 

μόνιμα στους Δήμους Σουφλίου, Ορεστιάδας και Διδυμοτείχου, εκφράζουμε την έκπληξη και 

την απορία μας για το γεγονός ότι δεν προβλέπονται αντίστοιχα μέτρα για την ΠΕ Ροδόπης. 

Ειδικότερα, στον Δήμο Αρριανών, καθώς και στους Δήμους Μαρωνείας-Σαπών, Ιάσμου και 

στους απομακρυσμένους οικισμούς του Δήμου Κομοτηνής, ο πληθυσμός έχει μειωθεί 

σημαντικά τα τελευταία χρόνια. Οι κάτοικοι εγκαταλείπουν τις περιοχές αυτές λόγω της 

μεγάλης απόστασης από το κέντρο της πόλης, της έλλειψης βασικών υποδομών, των 

δυσκολιών εύρεσης εργασίας και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο αγροτικός και 

κτηνοτροφικός κόσμος. Αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει σε μεγάλη πληθυσμιακή 

συρρίκνωση, με αρνητικές συνέπειες για την τοπική κοινωνία και οικονομία.  

Η περιοχή χρειάζεται τοπικά και στοχευμένα μέτρα στήριξης για την ανάσχεση εκροής 

χρημάτων προς τις γειτονικές χώρες, για την καταπολέμηση της δημογραφικής απογύμνωσης 

των χωριών δίπλα στα σύνορα, για τη μείωση της φυγής νέων ανθρώπων προς τις 

μεγαλουπόλεις ή το εξωτερικό, για την ενίσχυση των μικρομάγαζων, την κινητροδότηση 

μεγάλων επενδύσεων και το άνοιγμα νέων θέσεων εργασίας. 

Επειδή, οι αποφάσεις της Διακομματικής Επιτροπής για την ανάπτυξη της Θράκης δεν 

φαίνεται να εφαρμόζονται ισόρροπα μεταξύ των Περιφερειακών Ενοτήτων.  

Επειδή, προκύπτουν αδικίες και ανισότητες στη διαχείριση των πόρων και των επενδύσεων, 

με αποτέλεσμα να δημιουργούνται περαιτέρω ανισότητες μεταξύ των περιοχών και να 

ενισχύονται τα προβλήματα στην ΠΕ Ροδόπης. 

Επειδή, τα αναπτυξιακά μέτρα πρέπει να είναι ισόρροπα μεταξύ της ΠΕ  Έβρου και της ΠΕ 

Ροδόπης.  

Επειδή, η ενεργοποίηση αντίστοιχων ενισχύσεων για τις περιοχές που πλήττονται από τη 

δημογραφική συρρίκνωση θα αποτελέσει μια σημαντική ενέργεια για την ανάπτυξή τους.  

Ερωτάται η αρμόδια υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3743

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2025



1. Προτίθεστε να επεκτείνετε τα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης και στους Δήμους της 

ΠΕ Ροδόπης, με έμφαση σε περιοχές που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

πληθυσμιακής μείωσης, όπως οι Δήμοι Αρριανών, Μαρωνείας-Σαπών, Ιάσμου και 

οι απομακρυσμένοι οικισμοί του Δήμου Κομοτηνής; 

2. Αν ναι, υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα για την εφαρμογή αυτών των μέτρων στην 

περιοχή; 

3. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των φαινομένων 

εκροής χρημάτων προς τις γειτονικές χώρες, που πλήττουν την τοπική οικονομία; 

4. Ποιες ενέργειες θα γίνουν για την τόνωση της τοπικής επιχειρηματικότητας και τη 

δημιουργία θέσεων εργασίας σε περιοχές με υψηλή δημογραφική συρρίκνωση; 

5. Ποιες είναι οι ενέργειες που προγραμματίζονται για την εξασφάλιση ισόρροπης 

ανάπτυξης στην περιοχή της Θράκης, προκειμένου να περιοριστούν οι ανισότητες 

μεταξύ των Περιφερειακών Ενοτήτων; 
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